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Fiche technique

#Opinion.en.direct

Etude ELABE réalisée pour BFMTV

Interrogation

Echantillon de 1 001 personnes, représentatif des résidents de France métropolitaine âgés de 18 ans et plus.

Constitution de l’échantillon

La représentativité de l’échantillon a été assurée selon la méthode des quotas appliquée aux variables suivantes : sexe, 
âge et profession de l’interviewé après stratification par région et catégorie d’agglomération.

Mode de recueil et dates de terrain

Interrogation par Internet du 21 au 22 novembre 2023.
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Notes sur les marges d’erreur

#Opinion.en.direct

Pour
 un pourcentage de : 

La marge d’erreur
est de : 

Le résultat réel se situe 
dans une fourchette  

entre :

5 +/- 1,4 3.6 et 6.4 

10 +/- 1,9 8.1 et 11.9

15 +/- 2,2 12.8 et 17.2

20 +/- 2,5 17.5 et 22.5

25 +/- 2,7 22.3 et 27.7

30 +/- 2,8 27.2 et 32.8

35 +/- 3 32  et  38

40 +/- 3 37  et  43

45 +/- 3,1 41.9 et 48.1

50 +/- 3,1 46.9 et 53.1

55 +/- 3,1 51.9 et 58.1

60 +/- 3 57  et  63

65 +/- 3 62  et  68

70 +/- 2,8 67.2 et 72.8

75 +/- 2,7 72.3 et 77.7

80 +/- 2,5 77.5 et 82.5

85 +/- 2,2 82.8 et 87.2

90 +/- 1,9 88.1 et 91.9

95 +/- 1,4 93.6 et 96.4

Pour un échantillon de 1 000 personnes, les marges d’erreur sont les suivantes avec un niveau de confiance de 95% : 

Exemple de lecture :

Pour un résultat observé de 25%, il y a 95% de 
chances pour que le résultat réel soit compris 
entre 22,3% et 27,7%.
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Principaux enseignements
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Le sentiment d’insécurité reste à un niveau élevé, et diffus dans toute la société
63% des Français déclarent se sentir souvent (16%) ou de temps en temps (47%) inquiets pour leur propre sécurité, et 81% des parents pour celle de leurs 
enfants (44% souvent, 37% de temps en temps).
Cette inquiétude traverse toutes les catégories de population, quel que soit le genre, l’âge, la classe sociale ou encore la sensibilité politique du répondant.
Cette peur est cependant encore plus intense auprès des femmes : 67% (dont 18% souvent).
Et si elle traverse tous les électorats, elle est encore plus largement ressentie à l’extrême droite de l’échiquier politique (JL Mélenchon : 50% pour soi, 59% 
pour ses enfants; Emmanuel Macron : 51% pour soi, 83% pour ses enfants ; Marine Le Pen : 82% pour soi, 93% pour ses enfants ; Eric Zemmour : 86% pour 
soi, 100% pour ses enfants).
2 Français sur 10 (18%) affirment même que leur lieu de vie est concerné par une importante violence, notamment dans les grands centres urbains : 30% 
des habitants d’agglomérations de plus de 100 000 habitants (notamment en région parisienne et dans le Sud-Est) déclarent qu’il y a beaucoup de violences 
là où ils vivent.

Le constat largement partagé d’une société de plus en plus violente, dont les évènements de Crépol sont un des 
symboles
Aux yeux de l’opinion publique, la société française vit une réelle augmentation de l’insécurité (81%), rejetant l’hypothèse d’une sur-médiatisation qui 
déformerait la réalité. Seuls 19% jugent que les médias parlent plus qu'avant de la violence mais sans réelle augmentation de la violence dans la société 
française.
Dans ce contexte, les Français vivent le drame de Crépol comme un des symboles de cette société de plus en plus violente (88%).
S’ils partagent ce constat, les jeunes portent cependant un regard plus nuancé sur la tendance à l’augmentation de la violence dans la société et interrogent 
davantage le rôle des médias (39% chez les moins de 25 ans, contre 19% auprès de l’ensemble de la population).
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Principaux enseignements
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Comment réduire la violence ? Education des enfants, autorité et sévérité de la justice apparaissent comme les 
principaux leviers d’action
Mieux éduquer les enfants apparaît comme la solution la plus largement soutenue par les Français (92% « indispensable »), pour agir contre la montée de 
la violence.
Le respect de l’autorité (84%) et une plus grande sévérité de la justice (82%) font également consensus.
Ces trois leviers d’action forment un trio qui ne souffre d’aucun clivage dans la société, et qui rassemble notamment l’ensemble des segments politiques.

Avoir une plus forte présence policière apparaît indispensable pour 62% des Français mais divise : si elle n’est pas rejetée, elle apparaît moins cruciale 
auprès de l’électorat de Jean-Luc Mélenchon (42%).
La réduction des inégalités sociales et une meilleure mixité sociale (43% indispensable) divisent elles aussi : 65% auprès des électeurs de Jean-Luc 
Mélenchon, contre 38% de ceux d’Emmanuel Macron et 35% de ceux de Marine Le Pen.

Une majorité dénonce la récupération politique des récents évènements de violence
58% des Français jugent que les responsables politiques ne doivent pas se servir de faits de violence et d'agression pour en faire des polémiques, une 
opinion particulièrement partagée par les électeurs d’Emmanuel Macron (73%).
A l'inverse, 41% estiment qu’il est normal que les responsables politiques expriment leurs désaccords et critiques suite à de tels faits. Les électeurs de 
Marine Le Pen (54%) et d'Éric Zemmour (70%) défendent majoritairement cette position.
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Principaux enseignements
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Si aucun responsable politique ne rassemble une majorité de confiance, Marine Le Pen est celle qui en recueille 
le plus sur les questions de sécurité
Marine Le Pen recueille la confiance de 41% des Français sur les questions de sécurité (stable depuis début octobre). Elle rassemble ses électeurs de 2022 
(83%), mais également 88% de ceux d'Éric Zemmour, 67% de ceux de Valérie Pécresse, et même 34% de ceux d’Emmanuel Macron et 17% de ceux de Jean-
Luc Mélenchon.
Le ministre de l‘intérieur Gérald Darmanin rassemble la confiance de 31% des Français, grâce notamment à un soutien de 67% des électeurs d’Emmanuel 
Macron et 57% de ceux de Valérie Pécresse.
La confiance dans le Président de la République recule de 3 points en 1 mois et demi, à 28%, avec notamment une baisse auprès de son électorat (72%, -8).
Les dirigeants de LR recueille eux aussi la confiance de 28% des Français (dont 61% des électeurs de Valérie Pécresse et 55% de ceux d’Emmanuel Macron).
Les autres responsables politiques ont la confiance de moins de 25% de la population (Fabien Roussel 21% ; Eric Zemmour 20% ; les dirigeants du PS 18% ; 
les dirigeants EELV 18% ; Jean-Luc Mélenchon 12%).
 

Les vulnérabilités du quotidien guident les priorités d’action du gouvernement : le pouvoir d’achat reste 
largement en tête, la sécurité, l’environnement et l’éducation progressent
Invités à choisir 3 priorités d’actions du gouvernement, 57% des Français citent le pouvoir d’achat (+4), largement devant les autres sujets depuis de 
nombreux mois.
Plus loin, 36% citent la sécurité, en hausse de 3 points en moins d’un mois, notamment auprès des femmes (+7 à 38%) et des plus de 65 ans (+9 à 43%).
Ensuite viennent la santé (29%), l’immigration (26%), l’éducation (23%, +4) et l’environnement (21%, +3). 
L’éducation progresse notamment auprès des électeurs de Jean-Luc Mélenchon (40%, +15), et l’environnement auprès des habitants du rural (26%, +9) et des 
électeurs de Jean-Luc Mélenchon (39%, +10).
La menace terroriste est en recul de 7 points en 3 semaines, à 20%.
Les autres sujets sont cités par moins de 20% de la population.
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29

47

16

Jamais Rarement De temps en temps Souvent Sans-réponses

Total 
"Rarement 
ou Jamais"
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Le sentiment d’insécurité reste à un niveau élevé, et diffus dans toute la société
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37%

Vous arrive-t-il personnellement d'être inquiet pour votre sécurité physique ou 
celle de vos biens ? -  En % - Ensemble des Français

Les Français et la sécurite - 22 novembre 2023

26 29 36 32
38 37

74 71
64

67
61 63

EVOLUTIONS

30.08 
2020

21.04
2021

03.11
2021

30.11
2022

04.10
2023

Inquiétude pour soi Inquiétude pour ses enfants

22.
11

(*) Evolutions par rapport à l’enquête ELABE/BFMTV réalisée du 3 au 4 octobre 2023. (**) Evolutions par rapport à l’enquête ELABE/BFMTV réalisée du 29 au 30 novembre 2022.

(-1)*

Et pour vos enfants, vous arrive-t-il personnellement d'être inquiet pour 
leur sécurité ? - En % - Parents d’enfants mineurs (xxx)

5

12

37

44

2

Total "Souvent 
ou De temps 

en temps"

Total 
"Rarement 
ou Jamais"

17%

81%

(=)**

(+1)

Total "Souvent 
ou De temps 

en temps"

63% (+2)



3

15

62

20

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, pas vraiment Non, pas du tout Sans-réponses

TOTAL NON

TOTAL OUI
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2 Français sur 10 (18%) affirment que leur lieu de vie est concerné par une importante violence, 
notamment dans les grands centres urbains 
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18%

82%

Et là où vous vivez, diriez-vous que c’est un endroit où il y a beaucoup de violences ?
En % - Ensemble des Français

Les Français et la sécurite - 22 novembre 2023

3
7

16

33

26

Résultats par catégorie d’agglomération

Communes 
rurales

De 2.000 à - de 
20.000 hab.

De 20.000 à - de 
100.000 hab.

100.000 hab. 
et +

Agglomération 
parisienne
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Le constat largement partagé d’une société de plus en plus violente…

Ces dernières années, on parle de plus en plus de l’insécurité. Selon vous, y a-t-il une vraie augmentation de la violence dans la société française ou c’est que les 
médias en parlent plus qu’avant ?
En % - Ensemble des Français

#Opinion.en.direct

81

19

Il y a une vraie augmentation de la 
violence dans la société française

Les médias parlent plus qu'avant de 
la violence mais il n'y a pas vraiment 

d'augmentation de de la violence 
dans la société française

Sans-réponses : 0
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…dont les évènements de Crépol sont un des symboles

La semaine dernière, dans la nuit de samedi à dimanche, un adolescent de 16 ans a été tué au couteau et plusieurs personnes blessées lors d’une bagarre dans un 
village de la Drôme à l’occasion d’une fête de village. Selon vous, cet événement est-il… ?
En % - Ensemble des Français

#Opinion.en.direct

88

12

Le symbole d'une société de plus 
en plus violente

Un fait divers exceptionnel, pas 
représentatif de ce qu'il se passe 

dans la société

Sans-réponses : 0
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Comment réduire la violence ? Education des enfants, autorité et sévérité de la justice 
apparaissent comme les principaux leviers d’action

#Opinion.en.direct

92

84

82

62

43

7

14

14

33

40

1

2

4

5

17

Indispensable Utile mais pas indispensable Inutile Sans-réponses

Une meilleure éducation des enfants

Davantage de respect de l'autorité 
dans la société 

Une plus grande sévérité de la justice 

Davantage de présence policière 

La réduction des inégalités sociales, 
plus de mixité sociale

Selon vous, chacun des éléments suivants peut-il permettre de réduire la violence dans la société française ?
En % - Ensemble des Français
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Une majorité dénonce la récupération politique des récents évènements de violence
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41

58

Il est normal que les responsables 
politiques expriment leurs désaccords et 
critiques suite à des faits de violences et 

d'agressions

Les responsables politiques ne doivent 
pas se servir de faits de violence et 

d'agression pour en faire des polémiques

Ces derniers jours et dernières semaines, plusieurs faits de violences et d’agressions ont eu lieu en France. Certaines personnalités politiques se sont appuyées sur ces 
faits divers pour critiquer l’action du gouvernement en termes de sécurité. A propos des désaccords et critiques émises par certains responsables politiques à l’égard 
de la politique de lutte contre l’insécurité menée par le gouvernement, de laquelle des opinions suivantes vous sentez-vous le plus proche ?
En % - Ensemble des Français

Sans-réponses : 1
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Si aucun responsable politique ne rassemble une majorité de confiance, Marine Le Pen est celle 
qui en recueille le plus sur les questions de sécurité
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16

5

5

3

2

7

2

2

3

25

26

23

25

19

13

16

16

9

20

33

32

38

34

23

40

34

24

38

35

40

34

45

57

42

47

64

1

1

1

Tout à fait confiance Plutôt confiance Pas vraiment confiance Pas du tout confiance Sans-réponses

41

31

28

28

21

20

18

18

12

Marine LE PEN

Gérald DARMANIN

Emmanuel MACRON

Les dirigeants du parti « Les Républicains » (LR)

Fabien ROUSSEL (Parti Communiste Français)

Eric ZEMMOUR

Les dirigeants du Parti socialiste (PS)

Les dirigeants du parti Europe Ecologie Les Verts (EELV)

Jean-Luc MELENCHON

58

68

72

72

79

80

82

81

88

TOTAL 
CONFIANCE

TOTAL PAS 
CONFIANCE

Vous personnellement, faites-vous confiance ou pas confiance à chacune des personnalités suivantes sur les questions de sécurité ?
En % - Ensemble des Français
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(+1)*

(-1)

(-3)

(=)

(-2)

(-1)

(-2)

(=)

(-5)

(*) Evolutions par rapport à l’enquête ELABE/BFMTV réalisée du 3 au 4 octobre 2023.
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Les vulnérabilités du quotidien guident les priorités d’action du gouvernement : le pouvoir 
d’achat reste largement en tête, la sécurité, l’environnement et l’éducation progressent
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Le pouvoir d'achat

La sécurité

La santé

L'immigration

L'éducation

L'environnement, l'écologie

La menace terroriste

Les inégalités, les injustices sociales

Les retraites

L'emploi

La dette publique

Le logement

La fiscalité

La protection sociale

Les inégalités hommes-femmes

La place de la France dans le monde

La guerre en Ukraine 

29

11

7

9

6

8

7

5

4

3

3

2

1

1

1

1

57
36

29

26

23

21

20

16

15

13

9

9

6

6

4

3

2

En 1er ?

En 2ème ? En 3ème ?

Parmi les domaines suivants, quelles doivent être selon vous les priorités d’action dans les prochains mois pour Emmanuel Macron et le gouvernement d’Elisabeth 
Borne ?
En % - Ensemble des Français
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Total des citations 

(+4)*

(+3)

EVOLUTIONS

61
58 58 56

61
56 56

53
57

32

27

26

36
33 34

31 30 29

28

25

23
20

26

35 33
36

13.07
2022

Pouvoir 
d’achat

Santé

Sécurité
25

24.
08

28.
09

04.01
2023

(*) Evolutions par rapport à l’enquête ELABE/BFMTV réalisée du 30 au 31 octobre 2023.

16.
04

07.
06

(-1)

30.
08

31.
10

57 Total des citations 

22.
11

(=)

(+4)

(+3)

(-7)

(=)

(-1)

(=)

(=)

(=)

(=)

(=)

(-1)

(-1)

(-1)
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Vous arrive-t-il personnellement d'être inquiet pour votre sécurité physique ou celle de vos biens ?

Les Français et la sécurite - 22 novembre 2023

En % Total "Rarement ou Jamais" Jamais Rarement
Total "Souvent ou De temps en 

temps"
De temps en temps Souvent Sans-réponses

x

Total 37 8 29 63 47 16 0

SEXE DU REPONDANT

Un homme 42 12 30 58 44 14 0

Une femme 33 5 28 67 49 18 0

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 35 11 24 65 46 19 0

25-34 ans 33 6 27 66 48 18 1

35-49 ans 33 7 26 67 48 19 0

50-64 ans 44 9 35 56 41 15 0

65 ans et plus 37 9 28 63 50 13 0

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 37 8 29 63 47 16 0

Agric., artisan, comm. 33 10 23 67 50 17 0

CSP+ 40 8 32 60 43 17 0

Cadres 51 12 39 49 33 16 0

Profession Intermédiaire 33 5 28 67 49 18 0

CSP- 35 7 28 64 50 14 1

Employé 34 6 28 65 46 19 1

Ouvrier 36 9 27 64 55 9 0

INACTIFS 37 9 28 63 46 17 0

Retraité 39 9 30 61 48 13 0

Autre inactif 33 9 24 67 41 26 0

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 38 9 29 62 49 13 0

Communes urb. de province 36 9 27 64 46 18 0

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 39 9 30 61 48 13 0

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 40 12 28 60 43 17 0

100.000 hab. et plus 32 7 25 67 46 21 1

Agglomération parisienne 42 7 35 58 44 14 0

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 40 8 32 60 44 16 0

Province 37 9 28 63 47 16 0

Nord-Est 32 6 26 67 49 18 1

Nord-Ouest 41 12 29 59 44 15 0

Sud-Ouest 42 6 36 58 46 12 0

Sud Est 35 8 27 65 48 17 0
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Détail des résultats
Par catégories politiques

Vous arrive-t-il personnellement d'être inquiet pour votre sécurité physique ou celle de vos biens ?

En % Total "Rarement ou Jamais" Jamais Rarement
Total "Souvent ou De temps en 

temps"
De temps en temps Souvent Sans-réponses

x

Total 37 8 29 63 47 16 0

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 49 14 35 51 41 10 0

La France insoumise (FI) 33 7 26 67 45 22 0

EELV / G.s 53 22 31 47 42 5 0

Le Parti Socialiste (PS) 61 10 51 39 33 6 0

TOTAL LREM ET ALLIES 50 8 42 50 45 5 0

La République en marche 54 9 45 46 41 5 0

TOTAL DROITE 23 8 15 77 55 22 0

Les Républicains 23 9 14 77 51 26 0

TOTAL RN/R! 21 3 18 78 50 28 1

Le Rassemblement National 24 3 21 76 48 28 0

Reconquête 5 1 4 93 61 32 2

SANS PREFERENCE PARTISANE 37 8 29 63 47 16 0

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 49 14 35 50 36 14 1

Yannick JADOT 61 21 40 39 30 9 0

Emmanuel MACRON 49 11 38 51 42 9 0

Valérie PECRESSE 36 11 25 64 49 15 0

Marine LE PEN 18 3 15 82 56 26 0

Eric ZEMMOUR 14 2 12 86 49 37 0

Abstention, vote blanc ou nul 32 3 29 68 51 17 0

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 46 12 34 54 45 9 0

Marine LE PEN 24 4 20 76 47 29 0

Abstention, vote blanc ou nul 36 7 29 64 48 16 0

Les Français et la sécurite - 22 novembre 2023
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Et pour vos enfants, vous arrive-t-il personnellement d'être inquiet pour leur sécurité ?

Les Français et la sécurite - 22 novembre 2023

En % Total "Rarement ou Jamais" Jamais Rarement
Total "Souvent ou De temps en 

temps"
De temps en temps Souvent Sans-réponses

x

Total 17 5 12 81 37 44 2

SEXE DU REPONDANT

Un homme 21 5 16 77 41 36 2

Une femme 14 4 10 84 33 51 2

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 33 15 18 58 27 31 9

25-34 ans 16 5 11 81 32 49 3

35-49 ans 15 3 12 83 39 44 2

50-64 ans 19 4 15 81 41 40 0

65 ans et plus 16 11 5 84 32 52 0

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 17 4 13 81 37 44 2

Agric., artisan, comm. 13 3 10 87 41 46 0

CSP+ 21 4 17 78 35 43 1

Cadres 28 5 23 72 36 36 0

Profession Intermédiaire 17 4 13 82 34 48 1

CSP- 15 4 11 83 39 44 2

Employé 13 2 11 85 29 56 2

Ouvrier 18 7 11 79 54 25 3

INACTIFS 14 9 5 80 35 45 6

Retraité 12 5 7 88 30 58 0

Autre inactif 14 10 4 77 38 39 9

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 20 6 14 80 44 36 0

Communes urb. de province 14 4 10 82 31 51 4

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 18 4 14 81 22 59 1

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 15 6 9 81 33 48 4

100.000 hab. et plus 12 3 9 83 35 48 5

Agglomération parisienne 21 5 16 78 43 35 1

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 19 5 14 81 42 39 0

Province 17 5 12 80 35 45 3

Nord-Est 16 2 14 77 37 40 7

Nord-Ouest 21 8 13 79 45 34 0

Sud-Ouest 9 2 7 91 34 57 0

Sud Est 17 5 12 80 26 54 3
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Détail des résultats
Par catégories politiques

Et pour vos enfants, vous arrive-t-il personnellement d'être inquiet pour leur sécurité ?

En % Total "Rarement ou Jamais" Jamais Rarement
Total "Souvent ou De temps en 

temps"
De temps en temps Souvent Sans-réponses

x

Total 17 5 12 81 37 44 2

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 29 4 25 68 36 32 3

La France insoumise (FI) 16 0 16 74 16 58 9

EELV / G.s 19 9 10 81 70 11 0

Le Parti Socialiste (PS) 51 4 47 49 33 16 0

TOTAL LREM ET ALLIES 18 10 8 79 51 28 3

La République en marche 25 7 18 69 34 35 6

TOTAL DROITE 11 0 11 81 22 59 8

Les Républicains 8 0 8 83 18 64 9

TOTAL RN/R! 11 5 6 89 39 50 0

Le Rassemblement National 11 6 5 89 44 45 0

Reconquête 0 0 0 100 10 90 0

SANS PREFERENCE PARTISANE 16 5 11 82 36 46 2

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 34 7 27 59 22 37 7

Yannick JADOT 31 9 22 69 52 17 0

Emmanuel MACRON 15 4 11 83 45 38 2

Valérie PECRESSE 16 0 16 84 52 32 0

Marine LE PEN 7 1 6 93 38 55 0

Eric ZEMMOUR 0 0 0 100 19 81 0

Abstention, vote blanc ou nul 10 4 6 88 31 57 2

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 25 4 21 73 38 35 2

Marine LE PEN 9 4 5 91 33 58 0

Abstention, vote blanc ou nul 12 4 8 84 32 52 4

Les Français et la sécurite - 22 novembre 2023
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Et là où vous vivez, diriez-vous que c’est un endroit où il y a beaucoup de violences ?

Les Français et la sécurite - 22 novembre 2023

En % TOTAL OUI Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL NON Non, pas vraiment Non, pas du tout Sans-réponses
x

Total 18 3 15 82 62 20 0

SEXE DU REPONDANT

Un homme 19 3 16 81 60 21 0

Une femme 17 3 14 83 64 19 0

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 27 9 18 73 58 15 0

25-34 ans 17 6 11 83 59 24 0

35-49 ans 18 3 15 82 61 21 0

50-64 ans 20 2 18 80 58 22 0

65 ans et plus 14 2 12 86 68 18 0

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 17 4 13 83 61 22 0

Agric., artisan, comm. 19 4 15 81 55 26 0

CSP+ 16 3 13 84 62 22 0

Cadres 17 6 11 83 61 22 0

Profession Intermédiaire 15 1 14 85 63 22 0

CSP- 18 4 14 82 61 21 0

Employé 21 4 17 79 61 18 0

Ouvrier 14 4 10 86 60 26 0

INACTIFS 19 3 16 81 63 18 0

Retraité 14 2 12 86 68 18 0

Autre inactif 31 5 26 69 51 18 0

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 3 1 2 97 57 40 0

Communes urb. de province 22 4 18 78 63 15 0

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 7 2 5 93 67 26 0

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 16 3 13 84 66 18 0

100.000 hab. et plus 33 6 27 67 60 7 0

Agglomération parisienne 26 4 22 74 62 12 0

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 24 4 20 76 61 15 0

Province 17 3 14 83 62 21 0

Nord-Est 13 3 10 87 68 19 0

Nord-Ouest 13 2 11 87 57 30 0

Sud-Ouest 7 0 7 93 70 23 0

Sud Est 27 6 21 73 58 15 0
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Détail des résultats
Par catégories politiques

Et là où vous vivez, diriez-vous que c’est un endroit où il y a beaucoup de violences ?

En % TOTAL OUI Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL NON Non, pas vraiment Non, pas du tout Sans-réponses
x

Total 18 3 15 82 62 20 0

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 13 6 7 87 64 23 0

La France insoumise (FI) 26 13 13 74 51 23 0

EELV / G.s 12 6 6 87 63 24 1

Le Parti Socialiste (PS) 3 0 3 97 76 21 0

TOTAL LREM ET ALLIES 13 2 11 87 67 20 0

La République en marche 11 0 11 89 66 23 0

TOTAL DROITE 19 1 18 81 64 17 0

Les Républicains 17 1 16 83 64 19 0

TOTAL RN/R! 31 7 24 69 54 15 0

Le Rassemblement National 29 7 22 71 54 17 0

Reconquête 47 9 38 53 48 5 0

SANS PREFERENCE PARTISANE 17 2 15 83 62 21 0

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 16 6 10 84 57 27 0

Yannick JADOT 12 0 12 86 53 33 1

Emmanuel MACRON 11 0 11 89 67 22 0

Valérie PECRESSE 13 2 11 87 73 14 0

Marine LE PEN 21 4 17 79 57 22 0

Eric ZEMMOUR 27 3 24 73 66 7 0

Abstention, vote blanc ou nul 23 3 20 77 62 15 0

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 13 1 12 87 65 22 0

Marine LE PEN 21 5 16 79 61 18 0

Abstention, vote blanc ou nul 20 3 17 80 60 20 0

Les Français et la sécurite - 22 novembre 2023



- 21 - #Opinion.en.direct

Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Selon vous, y a-t-il une vraie augmentation de la violence dans la société française ou c’est que les médias en parlent plus qu’avant ?

Les Français et la sécurite - 22 novembre 2023

En % Il y a une vraie augmentation de la violence dans la société française
Les médias parlent plus qu'avant de la violence mais il n'y a pas vraiment 

d'augmentation de de la violence dans la société française
Sans-réponses

x

Total 81 19 0

SEXE DU REPONDANT

Un homme 80 19 1

Une femme 82 18 0

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 60 39 1

25-34 ans 75 25 0

35-49 ans 80 19 1

50-64 ans 85 14 1

65 ans et plus 90 10 0

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 79 20 1

Agric., artisan, comm. 76 22 2

CSP+ 75 24 1

Cadres 69 31 0

Profession Intermédiaire 78 21 1

CSP- 84 16 0

Employé 81 19 0

Ouvrier 87 12 1

INACTIFS 84 16 0

Retraité 90 10 0

Autre inactif 71 29 0

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 80 19 1

Communes urb. de province 83 17 0

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 87 13 0

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 85 15 0

100.000 hab. et plus 81 19 0

Agglomération parisienne 74 25 1

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 77 22 1

Province 82 18 0

Nord-Est 80 19 1

Nord-Ouest 79 21 0

Sud-Ouest 81 19 0

Sud Est 87 13 0
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Détail des résultats
Par catégories politiques

Selon vous, y a-t-il une vraie augmentation de la violence dans la société française ou c’est que les médias en parlent plus qu’avant ?

En % Il y a une vraie augmentation de la violence dans la société française
Les médias parlent plus qu'avant de la violence mais il n'y a pas vraiment 

d'augmentation de de la violence dans la société française
Sans-réponses

x

Total 81 19 0

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 65 35 0

La France insoumise (FI) 59 41 0

EELV / G.s 68 32 0

Le Parti Socialiste (PS) 70 30 0

TOTAL LREM ET ALLIES 81 17 2

La République en marche 82 16 2

TOTAL DROITE 96 4 0

Les Républicains 97 3 0

TOTAL RN/R! 95 5 0

Le Rassemblement National 94 6 0

Reconquête 97 3 0

SANS PREFERENCE PARTISANE 80 20 0

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 68 32 0

Yannick JADOT 74 26 0

Emmanuel MACRON 84 15 1

Valérie PECRESSE 95 5 0

Marine LE PEN 88 12 0

Eric ZEMMOUR 100 0 0

Abstention, vote blanc ou nul 81 18 1

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 79 20 1

Marine LE PEN 91 9 0

Abstention, vote blanc ou nul 79 21 0

Les Français et la sécurite - 22 novembre 2023
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

La semaine dernière, dans la nuit de samedi à dimanche, un adolescent de 16 ans a été tué au couteau et plusieurs personnes blessées lors d’une bagarre dans un village de la Drôme à l’occasion d’une 
fête de village. Selon vous, cet événement est-il… ?

Les Français et la sécurite - 22 novembre 2023

En % Le symbole d'une société de plus en plus violente
Un fait divers exceptionnel, pas représentatif de ce qu'il se passe dans la 

société
Sans-réponses

x

Total 88 12 0

SEXE DU REPONDANT

Un homme 85 15 0

Une femme 91 9 0

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 81 18 1

25-34 ans 83 16 1

35-49 ans 87 13 0

50-64 ans 89 11 0

65 ans et plus 93 6 1

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 86 14 0

Agric., artisan, comm. 91 9 0

CSP+ 82 18 0

Cadres 77 23 0

Profession Intermédiaire 85 15 0

CSP- 89 11 0

Employé 89 10 1

Ouvrier 88 12 0

INACTIFS 91 8 1

Retraité 92 7 1

Autre inactif 88 11 1

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 89 11 0

Communes urb. de province 89 10 1

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 88 11 1

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 92 8 0

100.000 hab. et plus 89 10 1

Agglomération parisienne 80 20 0

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 83 17 0

Province 89 10 1

Nord-Est 86 13 1

Nord-Ouest 90 10 0

Sud-Ouest 87 13 0

Sud Est 92 8 0
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Détail des résultats
Par catégories politiques

La semaine dernière, dans la nuit de samedi à dimanche, un adolescent de 16 ans a été tué au couteau et plusieurs personnes blessées lors d’une bagarre dans un village de la Drôme à l’occasion d’une 
fête de village. Selon vous, cet événement est-il… ?

En % Le symbole d'une société de plus en plus violente
Un fait divers exceptionnel, pas représentatif de ce qu'il se passe dans la 

société
Sans-réponses

x

Total 88 12 0

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 74 25 1

La France insoumise (FI) 72 28 0

EELV / G.s 76 24 0

Le Parti Socialiste (PS) 69 30 1

TOTAL LREM ET ALLIES 86 14 0

La République en marche 88 12 0

TOTAL DROITE 93 5 2

Les Républicains 93 4 3

TOTAL RN/R! 95 5 0

Le Rassemblement National 95 5 0

Reconquête 97 3 0

SANS PREFERENCE PARTISANE 90 9 1

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 80 20 0

Yannick JADOT 76 24 0

Emmanuel MACRON 87 12 1

Valérie PECRESSE 95 5 0

Marine LE PEN 97 3 0

Eric ZEMMOUR 97 2 1

Abstention, vote blanc ou nul 89 10 1

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 83 17 0

Marine LE PEN 96 4 0

Abstention, vote blanc ou nul 89 10 1

Les Français et la sécurite - 22 novembre 2023
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Selon vous, chacun des éléments suivants peut-il permettre de réduire la violence dans la société française ?

Les Français et la sécurite - 22 novembre 2023

En % - Indispensable Une meilleure éducation des enfants Davantage de respect de l'autorité dans la société Une plus grande sévérité de la justice Davantage de présence policière 
La réduction des inégalités sociales, plus de mixité 

sociale
x

Total 92 84 82 62 43

SEXE DU REPONDANT

Un homme 91 84 82 58 41

Une femme 92 84 81 66 44

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 85 67 68 43 48

25-34 ans 87 81 83 64 36

35-49 ans 91 86 82 62 39

50-64 ans 92 83 80 61 47

65 ans et plus 96 91 87 69 42

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 90 85 82 61 41

Agric., artisan, comm. 81 73 86 68 39

CSP+ 91 86 80 59 39

Cadres 91 83 74 49 38

Profession Intermédiaire 91 87 83 66 41

CSP- 90 85 83 60 41

Employé 92 90 83 61 45

Ouvrier 87 79 83 60 36

INACTIFS 94 84 81 64 45

Retraité 97 89 85 66 44

Autre inactif 88 72 73 58 48

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 90 85 80 61 41

Communes urb. de province 92 84 82 65 42

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 93 88 83 64 49

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 93 87 84 71 38

100.000 hab. et plus 90 81 81 62 41

Agglomération parisienne 93 83 81 53 45

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 93 83 82 56 45

Province 91 84 81 63 42

Nord-Est 91 85 84 66 37

Nord-Ouest 90 81 80 57 45

Sud-Ouest 96 84 76 62 60

Sud Est 91 86 83 67 36
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Détail des résultats
Par catégories politiques

Selon vous, chacun des éléments suivants peut-il permettre de réduire la violence dans la société française ?

Les Français et la sécurite - 22 novembre 2023

En % - Indispensable Une meilleure éducation des enfants Davantage de respect de l'autorité dans la société Une plus grande sévérité de la justice Davantage de présence policière 
La réduction des inégalités sociales, plus de mixité 

sociale
x

Total 92 84 82 62 43

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 91 72 64 50 67

La France insoumise (FI) 82 59 75 47 64

EELV / G.s 94 72 58 46 75

Le Parti Socialiste (PS) 96 83 70 60 59

TOTAL LREM ET ALLIES 92 93 83 61 42

La République en marche 91 93 86 62 40

TOTAL DROITE 96 92 94 74 24

Les Républicains 95 92 94 78 22

TOTAL RN/R! 90 90 96 74 27

Le Rassemblement National 89 91 96 75 29

Reconquête 95 90 95 70 17

SANS PREFERENCE PARTISANE 91 84 81 61 41

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 93 70 66 42 65

Yannick JADOT 92 75 71 54 63

Emmanuel MACRON 95 94 86 67 38

Valérie PECRESSE 91 87 90 71 16

Marine LE PEN 94 94 95 79 35

Eric ZEMMOUR 93 92 96 75 13

Abstention, vote blanc ou nul 89 85 80 62 40

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 94 88 80 57 43

Marine LE PEN 92 92 95 78 32

Abstention, vote blanc ou nul 90 79 75 57 48
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

A propos des désaccords et critiques émises par certains responsables politiques à l’égard de la politique de lutte contre l’insécurité menée par le gouvernement, de laquelle des opinions suivantes vous 
sentez-vous le plus proche ?

Les Français et la sécurite - 22 novembre 2023

En % 
Il est normal que les responsables politiques expriment leurs désaccords 

et critiques suite à des faits de violences et d'agressions
Les responsables politiques ne doivent pas se servir de faits de violence et 

d'agression pour en faire des polémiques
Sans-réponses

x

Total 41 58 1

SEXE DU REPONDANT

Un homme 42 57 1

Une femme 40 59 1

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 57 42 1

25-34 ans 43 56 1

35-49 ans 36 63 1

50-64 ans 37 62 1

65 ans et plus 41 58 1

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 39 60 1

Agric., artisan, comm. 41 59 0

CSP+ 37 62 1

Cadres 26 74 0

Profession Intermédiaire 45 54 1

CSP- 41 58 1

Employé 43 57 0

Ouvrier 39 59 2

INACTIFS 43 56 1

Retraité 41 58 1

Autre inactif 49 51 0

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 41 59 0

Communes urb. de province 42 57 1

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 34 65 1

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 41 59 0

100.000 hab. et plus 48 51 1

Agglomération parisienne 36 63 1

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 37 62 1

Province 42 57 1

Nord-Est 44 55 1

Nord-Ouest 44 56 0

Sud-Ouest 40 59 1

Sud Est 39 60 1
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Détail des résultats
Par catégories politiques

A propos des désaccords et critiques émises par certains responsables politiques à l’égard de la politique de lutte contre l’insécurité menée par le gouvernement, de laquelle des opinions suivantes vous 
sentez-vous le plus proche ?

En % 
Il est normal que les responsables politiques expriment leurs désaccords 

et critiques suite à des faits de violences et d'agressions
Les responsables politiques ne doivent pas se servir de faits de violence et 

d'agression pour en faire des polémiques
Sans-réponses

x

Total 41 58 1

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 38 62 0

La France insoumise (FI) 50 50 0

EELV / G.s 28 72 0

Le Parti Socialiste (PS) 36 63 1

TOTAL LREM ET ALLIES 30 69 1

La République en marche 26 74 0

TOTAL DROITE 46 54 0

Les Républicains 49 51 0

TOTAL RN/R! 61 37 2

Le Rassemblement National 56 41 3

Reconquête 81 19 0

SANS PREFERENCE PARTISANE 38 62 0

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 42 58 0

Yannick JADOT 25 75 0

Emmanuel MACRON 27 73 0

Valérie PECRESSE 47 52 1

Marine LE PEN 54 43 3

Eric ZEMMOUR 70 30 0

Abstention, vote blanc ou nul 42 58 0

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 30 70 0

Marine LE PEN 58 41 1

Abstention, vote blanc ou nul 41 58 1

Les Français et la sécurite - 22 novembre 2023
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Vous personnellement, faites-vous confiance ou pas confiance à chacune des personnalités suivantes sur les questions de sécurité ?

Les Français et la sécurite - 22 novembre 2023

En % - TOTAL CONFIANCE Marine LE PEN Gérald DARMANIN Emmanuel MACRON
Les dirigeants du parti « Les 

Républicains » (LR)
Fabien ROUSSEL (Parti 
Communiste Français)

Eric ZEMMOUR
Les dirigeants du Parti 

socialiste (PS)
Les dirigeants du parti Europe 

Ecologie Les Verts (EELV)
Jean-Luc MELENCHON

x

Total 41 31 28 28 21 20 18 18 12

SEXE DU REPONDANT

Un homme 44 33 31 29 25 24 18 17 12

Une femme 39 29 26 27 17 17 17 19 13

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 41 22 24 26 27 26 21 28 38

25-34 ans 45 22 16 21 21 14 18 17 21

35-49 ans 35 25 25 19 15 18 13 16 10

50-64 ans 45 33 31 25 19 23 14 14 4

65 ans et plus 43 44 36 43 26 19 23 20 6

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 40 26 25 23 19 19 16 17 13

Agric., artisan, comm. 59 30 26 23 15 34 6 9 7

CSP+ 36 30 30 28 20 21 18 18 13

Cadres 38 40 44 35 21 22 22 20 14

Profession Intermédiaire 34 23 21 23 19 20 16 16 13

CSP- 43 22 19 20 19 16 15 17 13

Employé 44 23 21 22 17 16 16 18 16

Ouvrier 40 20 18 16 20 18 13 15 10

INACTIFS 42 38 33 35 24 21 20 19 11

Retraité 42 43 36 41 25 20 23 20 6

Autre inactif 42 28 27 22 21 23 15 20 23

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 45 22 19 21 20 18 18 16 9

Communes urb. de province 41 33 29 29 21 21 18 18 12

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 44 25 21 25 17 18 17 15 8

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 37 43 43 33 24 22 22 25 14

100.000 hab. et plus 42 33 27 29 22 22 16 17 14

Agglomération parisienne 36 37 37 35 23 20 17 20 16

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 37 35 35 32 22 20 16 20 15

Province 42 30 27 27 21 21 18 17 12

Nord-Est 47 29 23 28 19 23 20 16 12

Nord-Ouest 41 29 28 23 26 15 20 19 11

Sud-Ouest 32 30 27 27 22 18 20 30 22

Sud Est 42 32 26 31 17 24 13 14 8
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Détail des résultats
Par catégories politiques

Vous personnellement, faites-vous confiance ou pas confiance à chacune des personnalités suivantes sur les questions de sécurité ?

Les Français et la sécurite - 22 novembre 2023

En % - TOTAL CONFIANCE Marine LE PEN Gérald DARMANIN Emmanuel MACRON
Les dirigeants du parti « Les 

Républicains » (LR)
Fabien ROUSSEL (Parti 
Communiste Français)

Eric ZEMMOUR
Les dirigeants du Parti 

socialiste (PS)
Les dirigeants du parti Europe 

Ecologie Les Verts (EELV)
Jean-Luc MELENCHON

x

Total 41 31 28 28 21 20 18 18 12

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 19 23 24 20 45 8 42 40 33

La France insoumise (FI) 30 15 13 17 28 14 21 22 83

EELV / G.s 13 34 24 24 49 7 41 57 20

Le Parti Socialiste (PS) 21 22 36 20 46 6 61 42 13

TOTAL LREM ET ALLIES 32 72 76 59 24 14 22 15 3

La République en marche 29 70 82 57 19 14 22 13 1

TOTAL DROITE 70 55 34 74 14 34 3 10 4

Les Républicains 73 59 31 81 11 36 4 7 5

TOTAL RN/R! 91 23 8 24 10 54 6 4 5

Le Rassemblement National 93 25 7 22 10 47 8 5 4

Reconquête 88 16 11 34 11 94 0 0 3

SANS PREFERENCE PARTISANE 30 23 24 18 15 12 12 14 9

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 17 9 11 11 36 7 25 35 42

Yannick JADOT 28 45 34 26 27 16 28 43 5

Emmanuel MACRON 34 67 72 55 23 14 23 20 4

Valérie PECRESSE 67 57 27 61 7 27 10 10 5

Marine LE PEN 83 24 11 26 11 34 8 7 5

Eric ZEMMOUR 88 20 9 28 11 91 4 2 0

Abstention, vote blanc ou nul 30 25 21 22 14 14 13 13 7

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 27 50 54 42 28 12 27 25 9

Marine LE PEN 80 21 7 25 10 45 7 7 6

Abstention, vote blanc ou nul 29 22 17 18 22 12 15 17 18
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Parmi les domaines suivants, quelles doivent être selon vous les priorités d’action dans les prochains mois pour Emmanuel Macron et le gouvernement d’Elisabeth Borne ?

Les Français et la sécurite - 22 novembre 2023

En % - TOTAL DES CITATIONS Le pouvoir d'achat La sécurité La santé L'immigration L'éducation L'environnement, l'écologie La menace terroriste
Les inégalités, les injustices 

sociales
x

Total 57 36 29 26 23 21 20 16

SEXE DU REPONDANT

Un homme 57 35 24 28 19 27 19 15

Une femme 57 38 34 24 26 16 22 17

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 48 24 25 16 28 30 19 25

25-34 ans 63 33 26 20 23 28 16 11

35-49 ans 64 36 27 25 28 23 16 13

50-64 ans 59 36 26 23 19 19 23 21

65 ans et plus 48 43 37 35 21 16 25 13

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 62 33 28 23 24 23 18 15

Agric., artisan, comm. 37 37 17 42 17 27 18 12

CSP+ 56 35 30 23 29 24 18 15

Cadres 47 33 26 24 30 27 23 17

Profession Intermédiaire 62 37 32 22 28 22 14 14

CSP- 70 31 27 20 20 21 18 15

Employé 70 33 30 20 20 21 19 14

Ouvrier 70 28 23 20 20 23 17 17

INACTIFS 50 40 32 29 22 20 24 17

Retraité 48 43 37 34 21 17 24 14

Autre inactif 55 35 21 19 24 25 23 23

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 62 33 28 21 23 26 16 17

Communes urb. de province 55 37 30 26 22 21 22 16

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 60 34 28 23 26 23 19 15

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 59 35 32 22 23 20 28 17

100.000 hab. et plus 51 39 29 30 20 20 22 16

Agglomération parisienne 55 37 30 28 27 19 20 13

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 54 39 28 27 28 20 19 14

Province 57 36 30 25 22 22 21 16

Nord-Est 62 38 29 23 21 21 21 14

Nord-Ouest 59 32 37 20 21 24 19 16

Sud-Ouest 65 28 23 21 20 25 16 22

Sud Est 50 39 26 33 24 20 24 16
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Détail des résultats
Par catégories politiques

Parmi les domaines suivants, quelles doivent être selon vous les priorités d’action dans les prochains mois pour Emmanuel Macron et le gouvernement d’Elisabeth Borne ?

Les Français et la sécurite - 22 novembre 2023

En % - TOTAL DES CITATIONS Le pouvoir d'achat La sécurité La santé L'immigration L'éducation L'environnement, l'écologie La menace terroriste
Les inégalités, les injustices 

sociales
x

Total 57 36 29 26 23 21 20 16

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 52 20 37 3 31 41 12 27

La France insoumise (FI) 50 16 27 4 21 28 19 37

EELV / G.s 48 15 39 1 31 64 7 30

Le Parti Socialiste (PS) 56 27 44 5 37 31 15 14

TOTAL LREM ET ALLIES 51 34 28 20 28 25 16 19

La République en marche 51 36 23 20 24 25 15 18

TOTAL DROITE 55 52 28 49 11 7 35 5

Les Républicains 56 59 26 58 8 7 37 5

TOTAL RN/R! 52 51 21 57 15 6 34 10

Le Rassemblement National 56 47 22 53 13 7 28 10

Reconquête 29 67 18 74 17 2 67 3

SANS PREFERENCE PARTISANE 62 36 30 21 23 21 19 14

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 58 15 34 5 40 39 15 31

Yannick JADOT 59 32 46 5 24 54 11 25

Emmanuel MACRON 53 37 28 18 24 26 22 15

Valérie PECRESSE 50 50 26 45 14 7 28 6

Marine LE PEN 64 46 22 47 11 9 23 8

Eric ZEMMOUR 26 66 24 79 18 0 55 8

Abstention, vote blanc ou nul 63 44 30 23 22 19 16 13

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 53 34 33 15 29 29 20 16

Marine LE PEN 60 44 24 47 14 11 28 8

Abstention, vote blanc ou nul 59 36 30 23 24 23 15 21
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Parmi les domaines suivants, quelles doivent être selon vous les priorités d’action dans les prochains mois pour Emmanuel Macron et le gouvernement d’Elisabeth Borne ?

Les Français et la sécurite - 22 novembre 2023

En % - TOTAL DES CITATIONS Les retraites L'emploi La dette publique Le logement La fiscalité La protection sociale Les inégalités hommes-femmes
La place de la France dans le 

monde
La guerre en Ukraine 

x

Total 15 13 9 9 6 6 4 3 2

SEXE DU REPONDANT

Un homme 13 16 13 10 8 6 2 3 2

Une femme 16 11 6 9 4 6 6 3 3

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 15 21 8 10 2 3 9 2 4

25-34 ans 12 16 9 13 3 8 5 4 3

35-49 ans 13 14 8 8 7 9 2 3 1

50-64 ans 20 13 9 7 4 7 3 2 4

65 ans et plus 12 9 10 9 8 4 4 5 1

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 16 15 10 9 5 7 3 3 2

Agric., artisan, comm. 13 18 19 7 6 9 2 6 6

CSP+ 13 15 9 9 7 6 4 3 3

Cadres 12 9 12 11 6 6 5 6 2

Profession Intermédiaire 14 18 7 8 7 6 2 1 3

CSP- 18 14 9 10 4 8 3 3 1

Employé 18 14 10 7 4 8 3 4 1

Ouvrier 19 15 8 14 4 8 3 2 1

INACTIFS 13 11 8 9 6 5 5 3 3

Retraité 12 9 10 8 8 4 4 4 2

Autre inactif 14 16 4 11 2 8 8 0 4

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 16 14 10 6 7 6 6 2 1

Communes urb. de province 15 13 8 9 6 6 3 4 3

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 20 8 6 13 4 6 3 3 4

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 9 13 7 7 7 5 6 3 3

100.000 hab. et plus 14 16 9 8 6 7 2 4 3

Agglomération parisienne 11 12 12 13 3 7 5 2 2

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 13 12 12 12 4 6 5 2 1

Province 15 13 8 8 6 6 4 3 3

Nord-Est 15 14 8 6 9 6 3 3 4

Nord-Ouest 14 12 8 10 5 6 6 5 2

Sud-Ouest 17 23 7 7 7 10 4 2 1

Sud Est 16 11 10 10 4 6 2 3 2
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Détail des résultats
Par catégories politiques

Parmi les domaines suivants, quelles doivent être selon vous les priorités d’action dans les prochains mois pour Emmanuel Macron et le gouvernement d’Elisabeth Borne ?

Les Français et la sécurite - 22 novembre 2023

En % - TOTAL DES CITATIONS Les retraites L'emploi La dette publique Le logement La fiscalité La protection sociale Les inégalités hommes-femmes
La place de la France dans le 

monde
La guerre en Ukraine 

x

Total 15 13 9 9 6 6 4 3 2

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 13 20 7 12 4 10 4 1 3

La France insoumise (FI) 15 27 6 11 3 23 5 0 4

EELV / G.s 10 21 5 8 6 6 2 2 5

Le Parti Socialiste (PS) 15 12 10 18 3 4 7 2 0

TOTAL LREM ET ALLIES 15 14 14 9 8 7 5 4 5

La République en marche 21 15 15 10 7 6 5 3 5

TOTAL DROITE 14 12 13 5 10 1 1 1 2

Les Républicains 13 8 6 2 11 0 1 0 3

TOTAL RN/R! 12 7 7 4 4 7 4 4 1

Le Rassemblement National 14 10 7 6 5 9 5 5 0

Reconquête 6 0 8 0 3 0 0 3 0

SANS PREFERENCE PARTISANE 16 13 8 10 6 5 4 3 2

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 13 16 4 14 1 12 3 0 0

Yannick JADOT 7 9 3 10 7 0 2 3 4

Emmanuel MACRON 15 11 13 7 8 6 5 6 4

Valérie PECRESSE 13 17 20 4 11 2 3 2 2

Marine LE PEN 22 12 9 4 5 6 5 4 0

Eric ZEMMOUR 3 0 5 0 3 2 2 6 0

Abstention, vote blanc ou nul 13 13 7 10 6 5 4 2 4

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 15 14 11 9 7 5 4 3 3

Marine LE PEN 16 9 8 6 5 8 4 4 1

Abstention, vote blanc ou nul 12 14 8 8 5 8 4 2 2
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